

EPERJESI LAPOK

Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap

AZ „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR“ ÉS A „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.
 Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.
 Kiadóhivatal:
 Az EPERJESI NÉPBANK helyiségeiben, főutca 2-ik sz. a.

Megjelen: minden vasárnap.
 Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:
 Egy évre 5 frt — kr.
 Félévre 2 „ 50 „
 Negyedévre 1 „ 25 „

Hirdetési díj:
 háromhasabos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös hirdetés jutányosabb.
 Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajczár.
 Nyiltér minden sor 10 kr.

Az eperjesi laktanya-építés kérdése.

Olva-óink vissza fognak emlékezni, hogy a laktanya-építésnek kérdése a márczius havi megyei közgyűlésen szóba került, s hogy ezen ügy tanolmányozás végett egy bizottságnak lett kiadva.

Miután e kérdéssel igen vitális érdekek állnak kapcsolatban, nem lesz felesleges, ha eddigi fejleményével részletesebben foglalkozunk.

Eperjes városának 1880. évi február havi közgyűlésén került e kérdés legelőször érdemleges vita alá. A közgyűlés kijelentette, hogy kész a már meglevő s a katonai helyőrség által tényleg használt épületeket célszerű hozzáépítésekkel az akkor helyben tartózkodó es. kir. tartalékozred szükségletére szabályszerű laktanyává átalakítani s a honos vagy esetleg egy más gyalogezred részére pedig egy új szabályszerű laktanyát építeni. Kijelenté továbbá, hogy kész a vegyes bizottságilag megjelölendő hiányokat a honvédségi laktanyában is megszüntetni; azonkívül pedig lehetőség szerint egy másik honvédszászlóalj részére is szintén szabályszerű új laktanyát berendezni.

Erre azután megalakult a vegyes bizottság. Ez 1881-ben ült össze s mennyiben általa a meglevő laktanyák csak szükségbeli férőhelyeknek jelenttek ki, a tartalékozred elhelyezésére szükséges új épület terve lön kidolgozva, melynek építési helyeül a Sarlay-féle telek jelöltetett meg, katonai részről pedig hangsúlyoztatott egy új csapatkórház építése és pedig a Tabor-hegyen s ugyancsak ennek fejében és mintegy viszonzásul kilátásba helyeztetett, hogy azon esetben, ha a két épület felállítatik, a serezed is Eperjesre fog áthelyeztetni.

A vegyes bizottság által kidolgozott tervek névze a közös hadügyminiszterium némi észrevételeket tett, főképen hangsúlyozá azt, hogy az építési telken található víz, úgy mennyiségileg, mint minőségileg a követelményeknek megfelelő legyen, mely czézből a próbavíz felkúldását rendelte el.

Nemsokára azonban a közös hadsereg szervezete gyökeres átalakuláson ment keresztül. A területi rendszer hozatott be, melynek sarkalatos elve az, hogy az ezredek lehetőleg ott helyeztessenek el, a hol kiegészítettnek. Ezen elv az előbb

fennállott csapatelhelyezési viszonyoknak lényeges megváltoztatását vonta maga után.

Az új csapatelhelyezés szerint Eperjesen jövőre egy gyalogezred parancsnokság 3 gyalogsági zászlóalj, 1 zászlóalj-keret s 1 vadász-szászad kiegészítő kerete fog állomásozni. Minthogy pedig Eperjesen 2 zászlóalj számára megkívánt helyek hiányoznak, a miniszterium egy új laktanya építését tartja szükségesnek, melybe a 2 zászlóalj, továbbá egy zászlóalj kiegészítő kerete, a vadász-szászad kiegészítő keretével együtt elhelyezendő, míg a harmadik zászlóalj e gyökeresen kiigazitandó fióklaktanyában maradhatna, vagy pedig ha a város azon szándékánál maradna, hogy egy serezed számára új laktanyát épít, ezen esetben az összes gyalogsági helyőrséget befogadó új laktanyát kellene felépíteni. Végre azt kívánja a miniszterium, hogy a csapatkórház is kibővíttessék.

Ezen miniszteri leirat folytán a vegyes bizottság ismét összeült s ezidén február hóban a tárgyalásokat újból megindította.

A tárgyalás alatt kitént, hogy a jelenlegi csapatkórház kibővítése térszűke s egyéb viszonyok miatt nem eszközölhető; hangsúlyoztatott ennél fogva, hogy a miniszteri leiratban megjelölt építkezéseken kívül még egy egészen új kórháznak építése is szükséges, melynek helyeül csakugyan a Taborhegy volna a legalkalmasabb.

A tárgyalások folyamán a katonai építészeti hatóság képviselője által a már előbb kidolgozott tervek alapján eszközölt approximativ számítások szerint:

1) az új laktanya, a telek árát is beleszámítva, kerülne	335 000 frtba.
2) a kórház a telken kívül	55 000 „
3) a nagy laktanya helyreállítása	6 000 „
4) a Korona-laktanya átalakítása	4 000 „
összesen	400 000 frtba.
Ezzel szemben a jövedelmek így alakulnának:	
a) az új laktanya évi jövedelme	17 000 frt.
b) a kórház jövedelme	2 000 „
összesen	19 000 „

Azonkívül megmaradna a jelenlegi laktanyák jövedelme, ellenben elesnének a tánczterem alatt lévő raktár s a jelenlegi csapatkórház jövedelmei. Mennyiben pedig, mint fennebb jeleztük, az építés kivételének első feltételét a vízpróbák kedvező

eredménye képezi, mindenképp szükségesnek találtatott, hogy az építési telken kútásás történjen.

Ez a tulajdonos beleegyezésével már meg is történt s hogy a víznek megvizsgálása minden irányban kielégítő módon eszközölthessék, a kút szabályszerűen ki is épített. A vízpróbák ennél fogva nemsokára beható megvizsgálás tárgyát képezendik, melyeknek eredményéhez képest fog a vegyes bizottságnak újból egybehívása megtörténni.

Ezekben jeleztük a laktanya-építés kérdésének fejleményét s jelenlegi stadiumát.

Az ügy eddig megérlelődött, már most az a kérdés, hogy mi történjen azután.

Fenntartjuk magunknak erre vonatkozó nézeteinket legközelebb kifejtetni.

A vivó nők.

Budapest ápril hó 24-én.

Minden uttörés megköveteli a maga áldozatát. Azok a bécsi kisasszonyok, a kik szombaton és hétfőn bemutatták Budapest közönségének a nők vivását — elsőik ezen a téren, tehát uttörők s így az áldozat hozatalát ki nem kerülhették. S mit áldoztak fel? Hogy kissé kurtább szoknyáskában látni lehet a lábukat. Az pedig olyan kicsi, — hogy nem is érdemes róla tovább beszélni.

Annál érdemesebb szólani magáról a vivásról, mit e lányok cselekedtek. Bele nyugodtak abba, hogy a hosszú uszályos ruha semmiképp sem alkalmas arra, hogy abba tornázzni lehessen. S hóbort volna az igyekezet, bárkit meggyőzni az ellenkezőről. Mutogatni azt a ruháskát, s azt a hol megszűnik, a tornázásnak, a törvívásnak nem követelménye. Hogy e lányok mégis megtették — az az ő áldozatuk, s ha került is bizonyos önelgyőződésükbe, tettek az egész társadalomnak olyan nagy jót, melyért hála is lehet mindenki, — s leginkább a férfiak értői, méltányói, imádói a női szépségnek. Nem volt abban a szoknyáskában semmi frivol. Mert két ujnyi kilátású harisnya darabkában, a mi a ruha szándékos fellebbentésének a következménye, sokkal több a merész kihívás, mint abban, ha a kurtá rokolya kényserzettsége, hogy fedetlenül egy kis lábat. Aztán mutogatni nem szükséges, de láthatja egy ember: a vivó mester. S annak az egynek a tekintete sokakat

Mert minden áldott reggel, a mint oda ér inószobájába, első dolga gyufából, vagy régi tollszárból fogpiszkálót faragni. Nem azért, hogy a fogát piszkálja, hanem azért, hogy miután jó hosszú ideig a jobb kezében tartotta, eltörje és félre dobja. Vannak a kik azt állítják, hogy Pali bácsi mikor még jobb dolga volt, nem kavet reggelizett, vagy theát, hanem eszékét. Ezért volt szükség minden reggel a fogpiszkálóra. Most persze se eszírke, se kávé, se thea, — még is megcsinálja a fogpiszkálót hűségesen, annyira hozzá szokott. S ez mindig el van készítve rég, mire a kollegák feljönnek a hivatalba.

A szomszéd szobába épen most lép be két fiatal kollega. Hangosan beszélnek. Mulatságról, kalandról van szó. Pali bácsi, mintha nem is vette volna észre őket, nyugodtan, mozdulatlanul ül asztalánál. Egyszerre elküldte magát az egyik:

— Igaz, terringettét! egész elfeledtem. Nem hallották még a nagyszerű újságot!

Újság! Pali bácsi összerendez. Oly rángás ez, mint a holttest é, ha villámáramot bocsátanak bele! Az élet reménye pillanatra harezra kél a kétségbeesés resignációjával s ennek legalább az a hatása van, hogy Pali bácsi fölkel székéről és oda kocog a szomszéd szoba ajtajához, hadd hallja hát, mi az újság?

— Egy hét múlva engem kineveznek! Igen, igen kineveznek. Oh milyen boldog leszek én. Azonnal megköszönök.

Pali bácsi némán visszakocog a székéhez, elébb eldobja a szétört fogpiszkálót azután leül. Lehajja a fejét s mereven néz maga elé. Csalódik, aki azt gondolja, hogy olvas. Az ő szemei nem látják most az asztalon fekvő újságot. Messze tévedez tekintetök, bejár tizenöt-húsz évet s szép napok emléken pihen meg

Ó is volt valaha fiatal! Ó is szép reményekkel nézett elébe a jövőnek. Ó is örült, neki is úgy

TÁRCZA.

Az ország koldusa.

Borhegyi Ivántól.

Valamelyik hivatal legvégső szögletében van egy barátságatlan szoba. A fal mentén a tetőig emelkedő, befestetlen, roskatag, szüette állványokon sárga, poros, elrongyolt iratesomók, melyek mindegyike más-más évnek aprós-cseprős, rég elfelejtett történeteit tartalmazza. Kétségbe esett család apák meg nem hallgatott segélykiáltásai, szomorú özvegyek keserű panaszai; elhagyott éhező árva szívet rázó jajjai . . . s szigorú kegyetlen kibocsátványok, „örvendetes tudomásul“ kiküldött kinevezések, s csekély vétségért keményen sújtó elmarasztalási és elbocsátási rendeletek . . . ott vannak szépen egybekötve, a mint következtek sorban. Csak a csomóból kilógó rongyos kis czédulára nagy számmal oda pingált évszám mutatja, hogy ez ebből az évből való, amaz meg a másikkól. Ami kiszorult az állványok osztályából, az ott hever szana szét szórva a szoba padozatán, hol három négy csomó külön-külön, hol százával egy rakáson. Nem kutatja senki, nem rendezi senki. Ki is törődnek ilyes régi dolgokkal! Mintha nem elég bajt okoznának az újak! . . .

A szoba közepén környezetéhez méltó, nagy lomha író asztal áll. Valamikor barnára volt mázoltva; ott a festéket részint ellepte a por, piszok, részint lekopatta a használat. Két oldalról nagy léczkerítés forma korlát szegi hátsó hosszabbau pedig utromba osztályos állvány éktelenkedik, tele rakva új kek papirosba göngyölt aktákkal.

Ezek folyó ügyek. Az egyik akta ott fekszik nyitva az asztal közepén, s előtte, olyan széken, melyet még valamikor Mária Terézia idejében

csinált egy bevándorolt asztalos, s melynek nádját már évek óta egy Statthaltereit — korabeli Evidenzhaltungs — Protokoll vastag fedele helyettesíti, — ül az öreg Pali bácsi, öreg bizony, akár hogy tagadná is valaki. Lehet, hogy ha a keresztelési anyakönyv dátumát összeretnők a mai dátummal, hát nem jönne talán még ki azon szám, melynek zérusa előtt az ötös görbül, élénk jelzőjeül azon határnak, melyen túl minél feljebb mennek a számok annál feljebb megyünk mi, de azon összetört alak, ki ott görnyed azon a rozoga széken, az valóban öreg nagyon öreg.

Félkürtára nyírott hajszálai, mintha nem tudnának összeférni, egyenként különválva merednek az égnek, még csak nem rég valamennyi koromfekete volt, de a fele, vagy még valamivel több, tán hogy a többiek iránti egészségüket feltűnőbbé tegyék, egyszerre szint eserltek s lettek fehérek. Most ott rögzének a többi közt külön állva, tarka zagyvalékos színt kölcsönözve a hajzatnak, mely alatt sárga elasztott, tűskés, gondozatlan bajusz és szakáll által elcsufított, kétségbeesett tekintetű ábrázat döbent meg a szemlélt.

Mennyi belső harez kínos nyomai azon az arezon, mely pedig szintén volt egyszer fiatal, piros, egészséges! Szemei mintha fényüket veszítették volna, az apathia visszatartó kifejezésével bámulnak a világra egy homályos ócska szemüvegen keresztül, melynek ugyancsak meg kell feszítenie magát, hogy azokba az elüvegesedett szemekbe belejutasson néhányat a sugarakból, melyek oda rajzolják a világot.

Ruhája foltos és kopott; lábain pedig, melyek alig érik a földet, ha székére ül, vörösre kopott eszima jelenti, hogy gazdájának nincs, a ki róla gondoskodik.

Pali bácsi tehát ott ül asztala fölé hajolva, s olvas a kinyitott aktából. Balkezevel a papirost fogja, jobb kezében pedig egy fogpiszkálót.

egyszerre sem nőiségeben, sem szemérmében nem sérthet. Hivatkozunk az uszó mesterekre külön!

A jótétemény, melyet az előadásokban tulajdonítunk, az hogy megmutatták a lányok az egyedül lehetséges utat, melylyel a középosztálybeli nőink gondját viselhetik legfőbb büszkeségüknek, testük szépségének s megerősíthetik minden baj ellen, edzetté tehetik legdrágább kincsüket, az egészséget. A legszegényebb néposztály eléggé teszi, munkát kénytelen végezni, a mi erősségét előmozdithatja; a leggazdagabbnak rendelkezésére áll a drága lovaglás lehetősége, s ma már mind általánosabbá kezd válni a „leggazdagabb” osztály megszünése, felbomlása a szaporodó nagy tömegben. Mi marad meg arra, hogy a középosztály női is el ne hagyják testüket puhulni, gyengülni ferdülni? Hogy gondosan igyekezzenek egészségük fenntartására, a mely a test téllenségével össze nem fér, a természet szépségének fejlesztésén, a mi csakis gyakorlás által érhető el? A torna és a törvívás. A tornázás pedig a nőkre csak gyenge korokban lehet üdvös 14—15 évükig. Azonul a testrészek fejlődése olyan arányokat ölt, mely tönkre teszi a természet sudar kareságát, nagy kerekakat és nagy labákat, — tehát nők ennek többé hasznát nem vehetik. Marad a törvívás — a kard, mert több erőt, s hogy ugy mondjuk, több durvaságot igényel, teljesen kívül érvén a számításban.

Hogy mi a törvívás? Meg nem magyarázom, csak constatalni óhajtom; a test folytonos rhythmikus erőteljes mozgása, tehát mozgás gyakorlat s fejlődés; az ügyesség fokozása tehát kifejlődése egy kiváló női bajnak: a kecsességnek, minden erőt igénybe vevő, de azért mindig finom lánchoz hasonlító munka, mely egészséges pezdülésbe hozza a vért, folyton jó étvágyat okoz, egészséget nevel, tehát jó kedélyt is ad s a legkedvezőbb mulatságul szolgál.

Látni kellett azokat a lányokat!

Amikor csak a legkisebbik is egy jelentéktelen, szőke, felig még gyermek teremtés kiállott, a lakusok bizonyos jószívű szánalommal mondogatták: Ugyan mit akarhat az a csöpp! Hanem hát en-garde! A két fleuret keresztelkedik s a kicsike olyan finom grace-szal telt állást vesz, hogy kezd a figyelem reá fordulni. Aztán megindul a vivás. A leánya dobant egyet-kettőt, keze gyors aczélt villogtat, a test ingadozva hajlik hátra, látjuk benne az erőt a szépséggel párosultan, a természet baját fokozva az igyekvő művészet hatalma által, s arca kipirul, a szemei ragyognak s maga mosolyog hozzá olyan derűlen, anyai örömmel, hogy kisugárzik belőle az a gyönyör, mit e kedves sport lelkületeinek okoz. S a néző kezdi nem látni azt, hogy mikép viv, de annál figyelmesebben nézi, hogy mikép hat rá a vivás. Látja a vállak erőteljes szétfeszülését, a mely szoborszerű kidagadását, a karesu de aczélerős csipő hajladozását, s hajh! azokat a rózsás arczokat, amiknek a pirján a nézők között ülő sok halvány arcz, kiucsek arán sem tudja megvásárolni, pedig kincset ér szépségük. S mikor elvégezte a mutatványt akkor a közönség viharos tapsal hódolt, tudva a kis leány, öntudatlanul pedig annak a rendkívüli jótéteménynek, mit a törvívás a nőnek nyújt.

Majd két leánya fogta közre a mestert, s gombos vitóikkal úgy megcsiklandozták a hatalmas vívót, úgy megostromolták, anyai hévvel és neki indulással intéztek ellene rohamot, hogy a néző lelke előt az olympi mulatságok egész soro-

repetett a szíve, — mikor a kezébe kapta azt a papirost, melyen a miniszter biztosítja arról, hogy az állam pénztárából évenként néhány száz forintot igényt tarthat. Össze-vissza esőkölt a papirost, aztán elment ahhoz a szép leányhoz, akit rajongón szeretett és megkérdezte, hogy át akarja-e vele szenvedni az életet ezzel az évi pár száz forinttal? . . . „Akarom!” . . . Oh milyen édes válasz volt az . . .

Eleinte jól ment. Egy évig, két évig, három évig . . . Aztán elfoszlottak a menyecske első ruhái. Kellott új, szép, cifra . . . Aztán kedvet kapott bábra, színháza . . . Aztán kevés lett a fizetés . . . Hisz adnak kölcsön! Hogyne adnának egy állami tisztviselőnek? . . . És kölcsönöztek. Mikor az elfogyott, újra . . . Eleinte keveset, aztán többet, aztán még többet, — sokat, nagyon . . . aztán már nem adtak. Hanem perbe fogták. Lefoglalták a fizetését, le a szálláspénzét. Nem hagytak nekik csak háromszáz forintot . . . Nem ettek, csak kenyeret, nem ittak csak vizet. Ha egy kis leves kellett, ruhájukat adták oda érte. De Bakos Pali nem esügedt. Majd keres ő munkát. Dolgozik este is, éjjel is . . . majd helyreállítja ő az egyensúlyt.

Egyszer, amint épen a sikertelen munkakeresésről hazajött, a házbéliek azt mondták neki, hogy a felesége elment s — nem is jön többé vissza.

Valami bolondos gazdag úr megsajnálta s egyszer azt mondta neki: „Minek nyomorognál te ezzel a koldússal? Jöjj velem s vége minden szenvedésnek!” És az asszony hallgatott a szóra és — elment.

Bakos Pali egyedül maradt. Nem keresett más munkát. Minek? elég az ő kétségbeeséséhez az ő 300 frtja is.

Aztán meg azt mondják, hogy az éhenhalás nagyon kellemes halál: az ember elálmosodik, letekszik és elalszik örökre . . . Hátha ő is egyszer

zata merült fel, melyek azt az eredményt idézték elő, s a sorozat minden egyes mozzanata csak ahhoz járulhatott hozzá, amire a mivel osztály nőinek van legnagyobb szükségük, hogy olesó mindenki által könnyen hozzáférhető módon nyujtsan a nőnek olyan testgyakorlatot, a mely mindig finom marad, mindig élvezetes s a kedélyre ép oly felvidamítólag hat, mint a hogy előmozdítja a vérkeringést s az izomokat, izmokat egyaránt fejleszti.

Szerény soraimat tulajdonképen nőkhöz intézetteknek kellene tekintenem, s azért befejezésül egyszer vagyok bátor a törvívás fontosabbik előnyét kiemelni, a törvívás a nőkre néze nemcsak rendkívül hasznos, hanem — bizonyval az a fontosabbik, — rendkívül kedves mulatság is.

Az irodalmi köztisztesség érdekében.

Tekintetes szerkesztő úr!

A „Sárosmegyei Közlöny” hetilap f. évi april 24-iki számában, a „Különfélék” rovatában tanintézetünk egy VII-ed osztályú növendéke egész határozottan az apagyilkosság hajmeresztő vádjával sújtatik.

Engedje meg, hogy becses lapja hasábjain tanintézetünk szepőlten jóhírnevének megőrzése s az oly lelketlenül sújtott növendékünk érdekében, azon közleményt merőben légből kapott s gonosz indulatu rágalomnak nyilvánítsam s határozottan visszautasítsam, mert azon ifjú, a kire azon rút, hazug közlemény ezélez, tanintézetünk és román. kath. táptintézetünk egy derék s minden tekintetben jóra való növendéke. Igaz, hogy a közelmúlt húsvéti ünnepeket falun szülői hazánál töltötte s a rendes időben vissza is tért tanintézetünkbe, de a felőle itt-ott rebesgetett s a „Sárosmegyei Közlöny” lelketlen tudósítója által oly rút egykedűséggel közölt hír merőben alaptalan. — Ennek fényes bizonyítékát szereztem ma. amidőn „az a gonyoszúrt s többé föl sem éledt” atya az anyával egyetemben reggeli 7 óra után ép erőben s viruló friss egészségben megjelentek irodámban és sürű könyvhullatás közben panaszolta az ő „kedves, derék” fiok felől terjedő alaptalan rémhirt, holott ezen gyermekük mindenkor a legmélyebb tisztelet- és szeretettel viseltetett s viseltetik irántuk. — Ezeket kívántam az igazság érdekében a félre vezetett nagy közönség tájékoztatásul közzétenni.

Szomorú jelenség az napjainkban, midőn a hírlapok egynemely lelketlen léha tudósítói megdöglőnül fölkapnak különféle kősa híreket s azokat — nem tekintve egy tiszteletreméltó intézményt, családi szentélyt, artatlan ifjú kebelt, személyt, közérkösiséget s becsületet — vadul neki rontanak a társadalomnak s kényők-kevdők szerint dúlnak mindenben.

A mi nagy szabadságunk mellett ma-holnap megérhetjük, hogy ily gonosz indulatu tudósítók bármely nemes intézményt, tiszteletreméltó derék családot s a legbecsületesebb személyt is büntetlenül pellengérré állítják, hogy azután az általuk ártatlanul meghurczolt áldozataik felett pokoli kacajban törjenek ki. Ezt nevezük azután fölvilágosodott művelt társadalmi életnek, szabadságnak!

Eperjesen 1884. évi april hó 24-én, a tekintetes szerkesztő úrnak alázatos szolgálja

L a s z t ó k a y L a s z l ó,
kir. kath. főgymn. igazg. helyettes.

igy elaludna? Milyen jó volna az! . . . Arca beeselet, teste elazott, haja megöszült. Egy egész életből semmi, csak nyomor; no meg ennek testvére a bánat, és leánya a kétségbeesés.

Azok a homályos szemek ideges rezgésbe jöttek. Az egyikből nagy, fényes vízesepp búvik elő s gurúl lefelé . . . mindig lejjebb . . . egyszerre nagyott koppanva az elintézésre való aktára.

Pali bácsi feljött. Felénken néz körül, mintha nem hinné, hogy csak ugyan rideg valóság az ő borzasztó állapota . . . Igaz biz az, tiszta valóság.

Ajkain udvariás mosolylyal most lejt elébe a pék.

— Tetszik!

Nagy kosárból különféle rágni való mosolyog Pali bácsi felé . . . Kidüldet szemekkel nézi, nagyot sóhajt, aztán belenyul gyáván a kosárba. Kivesz egy zsemlyét, megropogtatja körüskörül és leteszi az asztalra. Aztán tesz melléje még egyet. Vége egy darab szalonnát tesz az egyikre . . . A pék pedig elsiet. Mit is várna! Ugy istudja, hogy itt nem kap pénzt. Rovásra megy ez is. Mig a pék így gondolkodik, az akiről gondolja, beleteszi ételét egy papírba és félre rakja. Igen, csak akkor dugja zsebre, mikor a szokott unalmas egyhangusággal eltelt hivatalos órák után már mindenki elment s ő is kászolódik . . . Ez mindennap így van. Nem is volna jó, ha egyszer ott felejtene. — Hiába menne haza ebédelni. Eldugja a belső zsebébe s baktat lefelé az emeletre . . . A hogy a kapuból kimenne, fényes hintóba épen most szállt be az első miniszteri tanácsos.

— Hát maga is elmég. Bakos Pál! Hogy van?

— Rosszul méltóságos uram, nagyon rosszul!

— Ne busuljon, Bakos Pál! Majd felvirrad még magának is. — Hajts!

Különfélék.

Az eperjesi Szechenyi-kör magyar irodalmi szakválasztmánya által f. hó 20-án tartott ülésben elhatározott, hogy egy nyilvános felolvasás tartására dr. Berzeviczy Albert városunk képviselője kéressék föl. A választmány elnöke még ugyanazon nap utnak indította kérés levelét, melyre dr. Berzeviczy Albert válaszával azt írta, hogy hőkurban szendevén, a választmány óhajtsának jelenleg legjobb akarata mellett sem tehet eleget.

Kubinyi Albert, az eperjesi evang. hitközség köztisztelőben álló felügyelőjénél, névnapja alkalmából, az evang. hitközség, az eperjesi bankégyelet választmánya, a tűzoltó-egylet stb. és számos baráti tisztelegtek. Eljén számos esztendőig közeleltünk ezen kiváló matadorja!

Villás reggeli. A görög kath. húsvét első napján dr. Valyi János püspök, az istentisztelet után gazdag villásreggelivel vendégelte meg városunk eleve meghívott összes egyházi, polgári és katonai közegeit. Ő méltósága ismeretes szeretetreméltóságával igen kedélyesen társalgott a nagy számmal megjelent vendégeivel, kik között pártatlan háziúri szívelyességgel járt-kelt.

Csóka Sándor jövő hó 3-án vonul Eperjesre színtársulatával, mely a vidéki színtársulatok legjobbjai közé tartozik. Jobb erővel, mint a milyennel jelenleg bír, alig dicsékedhetik más igazgató. Tájékozásul közöljük egynehány tag nevét. Ujjonnan szerződött a kolozsvári nemzeti színháztól Tolnay (gr. Festetich) Audort és nejét Dömjén Rózát, előbbi lyrai szerelmes, utóbbi szende és naiv szerepkörre; Kazaliczky Antalt az arad nagyváradi társulattól hős, jellem és intrikum szerepkörre; Pajor Emiliát operette- s népszínmű-primadonnának; Kövessy Rózát operette koloratur és népszínmű-énekesnőnek; Follinus Aurélt és nejét, Csigaházy Etelkát a győri színtársulattól, bonvivánt és szalonkomikusnak — illetve fiatal hősön és drámai szerepre; ugyanonnan Boross Lajost operette-buffó és kedélyes apákra, jellemkomikumokra. Kiss Pistát Székesfehérvárról és nejét Honti Mariskát, kik tavaly is mint a kassai közönség kedvencei színészei működtek, előbbi operette-bariton és népszínmű-énekes, utóbbi operette- és népszínmű-énekes. A régi jó erők közül maradtak: Németh János kitünő tenorista, Ebergényiné Amália anya s finom komikákra, Tökés Emilia drámai anyák és társalgási szerepre stb. Szóval igen jó és komplett társulattal jön. Ruhátára kifogástalan, mindenütt kiállja a versenyt, repertoírja a kor színvonalán álló. Az igazgató jó szándékkal, a kényes igényeket is kielégíteni képes társulattal jön — már most csak közönségünkön a sor, hogy őt és társulattal méltóan pártolja s ezt műértő közönségünkől, mely oly finom érzékkel bír minden magasabb művészt iránt, elvárjuk s az igazgató úrnak szíves „Isten hozott”-at mondunk, meg lévén győződve, hogy körünkől kellemes tapasztalattal és emlékekkel fog távozni.

Választás. Dr. Tahy Mihály megyei főjegyző a német-kapi, Urbán Károly ügyvéd a komlói evang. hitközség által felügyelőnek választott.

Egygyel kevesebb. Eperjesen f. hó 22-én öröknyugalomra kísértük — néhai ladoméri-Ladomérszky Lajost 1848/9. évi szabadság harezunk bajnokát, honvédtüzér altiszt (tüzemester). Sajnos, hogy a helybeli honvéd egylet tagjai elmaradtak a végtisztelgéstől, pedig alig van már néhány régi honvéd, s így könyeu nyilván tarthatók! — A megboldogult 1849-ik évben Miskolcra honvédnek állván be — azonnal Bem tábornok táborához Erdélybe küldetett, hol mint tüzér 32 esztában részt vett, s egy kozák dzsida által jobb lábán megsebesült, a hadjárat befejezte után törökönba menekült, de mint beteg és sebesült visszazállított, hol is javulása után, az osztrák sorozó bizottság elé állítván, a 10-ik számú huszárezredbe lett besorozva, s olasz honba menesztve, hol a villafrankai békeig harezott, onnan lett szabadsággal haza bocsátva, de azt nem sokká élvezhette, mert a Porosz háboru beálltával ismét ezredéhez hivatott, s részt vett a königsgräzi futásban, a kötött béke folytán 12 évi szolgálat után végelesen elbocsátott, s testvére néhai Ladomérszky Viktor helybeli g. kath. káptalani kanonok és Prelátus ajánlatára a g. kath. egyháznál káutor minőségben lett alkalmazva, s ezen hivatalát az egyház előjárónak és híveinek meglegedésére viselte, mignem a lepmáj baja őt ágyhoz terelvé. Családja s ösmérsői bánáttára szenderült. — Béke hamvaira!

Humánus intézet. A helybeli temetkezési egylet mult vasárnapon tartá évi közgyűlését. Az ülésről röviden a következőkben referálunk. Az egylet jelenleg 1380 taggal rendelkezik. A mult év folyamában 80 taggal szaporodott. Volt 54 temetése. Alapítókéje 4100 frt értékű papirokban és 230 frt készpénzben. Ghillányi Mari ő nagysága mint alapító tag lépett be. Az alapszabályok módosítottak. Ezen módosítás nagy horderejű, mert jövőre nemcsak a temetkezési egylet tagjai, hanem a teljes árvaságra jutott kiskorúak is, ha 12-ik éveiket tul nem haladtak, segélyben fognak részesíteni. Alapszabályilag meg lett állapítva, hogy ezen segély egy árvára nézve a 36 frt tul nem haladhatja. Ily segélyben részesülnek azon árvák is, kiknek egyik szülője meghalt s a másik súlyosan megbetegedett. Az ülés folyamában a legközelebbi három évre a tisztikar is megválasztott. Pletényi Endre s Villecz K. eddigi minőségükben

meghagyattak. Ghillányi József aligazgatónak választott. Választmányi tagok: Beör Kálmán, Klór Gyula, Ridaresik Gábor és Roncsinszki Róbert. Pénztárnok: Kundrik E. Jegyző: Rehnaszky N.

A Kis-Szebenben állomásozó es. kir. Schmerling-ezred egyik százada egy százados és Gombos hadnagy vezénylete alatt, a Jeruzsálemi hó 17-én kintott tűzvész alkalmával igen kitüntette magát. A század legénysége Jernye községében gyakorlaton lévén, a tűzvész megpillantására rohamos léptekkel a vész helyén megjelent, mire a harcziakhoz illő bátorsággal hozzáálltak a tűzoltáshoz. Ügyességüknek köszönhetően, hogy a veszély még nagyobb dimenziókat nem öltött.

Adózók figyelmebe. A föld kataszt. tisztá jövedelmének végleges megállapítása folyamatban van. A végleg megállapított jövedelem jövőre, jó hosszú időre adóalapot fog szolgálni, figyelmeztetjük tehát az adózókat, hogy saját érdekükben a kellő időben s a felszólamlásra kitűzött 60 napon belül reklamáljanak, mert azon határidőn túl panaszkodni nem fog tekintetbe vétetni a pénzügyi közegek által.

Szepesi szeretetház. Mindazok, kik a Szepesmegyében felállítandó szeretetház javára kibocsátott gyűjtőveket visszaküldésével mindaddig késtek, felkéretnek ezennel tiszteletteljesen azok beküldésére. Szepesmegye 1884. április 12-én. A „szeretetház” letesítő bizottság.

Táborkari tanfolyam. Vett értesülés szerint városunkat június hó első napjaiban az egész táborkari tanfolyam: 101 törzstiszt egy tábornok vezetésével fogja meglátogatni.

Méhészeti tanfolyam. Nagy Zsigmond méhészeti vandortanító városunkban június hó 27-én és 28-án előadásokat fog tartani a méhtenyésztésről.

Háromágú 250 frtos ezüst gyertyatartót loptak el múlt szerdán Szentandrassy-fele házban Kaeser lakásából. Az ismeretlen tettesek nyomára jönni a rendőrségnek eddigelé nem sikerült.

Az az Amerika. Margonyán történt a következő eset. A férj három év előtt Amerikába ment pénzt szerezni, takaros feleségét azonban egy általa fogadott 19—20 éves legénnyel itthon hagyta gazdálkodni, s a gazdálkodás jól is ment! De mint a német mondja: „Gelegenheit macht Liebe” — itt sem volt kivétel — s az asszony daczára, hogy már erős léptekkel közeledett a negyedik X-hez, nem állhatott ellen s beleszeretett cselédjébe, s három év alatt elnézheték zavartalanul boldogságukat. De haza jött ám a férj, s neszét vette, hogy farkas jár a kert alatt! Vasárnap a templomba menetel ürügye alatt elbujt az istálló egyik fésze-

rébe, a honnan is mindent szemmel tarthatott: delfel — tehát még soká nem is kellett várakoznia — megjelen az ő hűséges éltebordája a kamara ablaka előtt s kendőbe csavart valamit adott az ablakon át valakinek. Pár pillanattal később egy furkós bottal kezében megjelen a bosszúálló férj, s feleségét kegyetlenül elveri azon kecsesgető ígéretekkel, hogy estve megöli majd vetélytársát. De illaberek oúd a kert, a pároska kirepült, s magával vitte a férj nehezen össze kaparított 200 frjtát s egy oldal szalonát; az előbbi az istalóban levő zab köteggé volt elrejtve a honnét az asszony férje láttára kedvesen adta át. A eszerben hagyott férj két gyermekével most átkozza Amerikát, ki mint mondja, minden szerencsétlenségének okozója.

Nagyszerű irodalmi vállalat indul meg f. é. május elsején a fővárosban. Olyan vállalat lesz ez, mely páratlanul áll irodalmunkban. Egy nagy illusztrált havi szemlérel van ugyanis szó, melyet kiadó nagy anyagi áldozatokkal és legkitünőbb irodalmi és művészi erőkkel indítanak meg. A szemle címe „Magyar Salon” lesz és az első füzet, mely már május elsején megjelenik, a legkitünőbbet fogja tartalmazni, amit csak irodalmunk nyújthat. Mint tudósítónk értesül, Jókai (ki eredeti regényt kezd meg benne), Pulszky, Vambéry, Szász Károly, gr. Zichy Jenő, Klapka tábornok, Mikszáth, Komócsy Szemere s a többi legjobbnévű íróink és tudósaink csoportosulnak e szemle körül, mely különösen a külföldről importált tömérdek szemléket van hivatalosan kizsorigálni. És hogy ezekkel versenyezhesenek, a kiadók a lehető legolcsóbbára szabták e szemle árát. A 7 ivre terjedő, 25—30 eredeti illusztrációval díszített vasos kötetnek, — mely minden salon asztalának díszére válik, ára ugyanis csak 60 kr. lesz. Előfizetési ára egész évre 7 frt félvére 3 frt 50 kr., negyedévre 1 frt 75 kr. Az előfizetési pénzek a „Magyar Salon” kiadóhivatalához (Budapest VIII., Kerepesi-út 13. szám) küldendők. — Megjelenésekor bővebben fogjuk megemlíteni e valóban nagyszerű vállalatot, melyet addig is melegen ajánlunk szíves olvasóinknak előfizetésre.

Megjelent az „Ország-Világ” VIII. füzeté érdekes és változatos traktáttal. A nagybecsű közleményekből elég legyen megemlíteni Degré Alajos kitünő regényét, mely az olvasók figyelmét végtelenül lebilincseli. A „Török vagy szakad” egyike legjobb magyar regényeinknek. — Mikszáth Kálmán és báró Podmaniczky Frigyes elbeszélése, Győri Vilmos szép husvét-i emlékezése, Dalmady, Bartók versei emelik a jól szerkesztett lap értékét.

— Előfizetési ára egy évre 10 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

— A „Pesti Hírlap”, e leggazdagabb és legélénkebb tartalmu politikai napilap, az egyedüli magyar lap, mely kormánytól és partoktól függetlenül, következetesen harszol az 1848-iki elvekért, az igazi szabadelvűségért és demokráciáért. Ez lehetővé teszi, hogy megmondja az igazat a kormánypártnak úgy, mint az ellenzéknek. Nagy elterjedését ezen teljes részrehajlatlanság és érdekes tartalma magyarázzák meg. Politikai vezérezikkeit Beksics Gusztáv, Borostyáni Nándor, Pesty Frigyes és Tórs Kálmán, az országgyűlési kedvelt s humoros karcolatokat Mikszáth Kálmán írja. A „Pesti Hírlap” a legolcsóbb magyar lap, mert naponként 16 oldalon jelenik meg, minden héten 2—3 zenedarabot közöl melléklet gyanánt, minden számban érdekes regény- és beszélyközleményeket hoz s ennek daczára előfizetési ára egy évre csupán 14 frt, félvére 7 frt, negyedévre 3 frt 50, 1 óra 1 frt 20 kr. A „Pesti Hírlap” kiadóhivatala (Budapest Légrádi testvérek, nádor utca 7. szám) kívánatra mindenkinek küld mutatványszámokat.

Kis lutri.

Április 19-én. Bécs: 89, 67, II, 61, 37.

Április 24-én. Brunn: 29, 65, 66, 85, 90.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan.

Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

Nyilt-tér.

B ú c s ú.

Eperjesről a kassai m. kir. pósthivatalhoz másodosztályú főnöki minőségben történt kineveztetésem folytán távozni kényszerülvén, számos barátaimtól és a n. é. közönségtől e lapok hasábján veszek búcsút s midőn ezt teszem, magamat továbbra is becses emlékeztetőkbe ajánlom.

Aredarczyk Szaniszló,
a kassai postalív. II. oszt. főnöke.

NEM HIVATALOS ROVAT.

BERGER-féle

kátrány-szappan

nevezetes orvosok által ajánlva, Európa legtöbb államaiban kitünő sikerrel alkalmaztatik, 801 12—4

mindennemű bőrkiütég

különösen pedig chronikus bőrszeny, rüh, ótvár és parazitikus kiütések, valamint vörös orr, fagydagad, lábizzadás, fej- és szakáll-korpa ellen. Berger-féle kátrány-szappan tartalma 40% fakátrány és nagyban különbözik a kereskedelmi forgalomban előforduló többi szappantól. — Tévedések kikerülése végett valódi Berger kátrány-szappanját kérendő és az ismert védjegyre figyelendő.

Berger kátrány-kén-szappan

alkalmazza; ha ennek előny adatik: kéretik valódi Berger-féle kátrány-kén-szappant kéretni, mivel a külföldi imitációk ezen szappannal szemben hasztalan kísérletek.

Mint enyhébb kátrány-szappan

minden testi tisztálatuságok, bőr- és fejkütiüggek, kis gyermekeknek való eltávolításához, ugymint utánozhatlan cosmetikai mosdó és fürdő-szappannal a mindennapi használatához a

Berger glicerín-kátrány-szappan

ajánlatik, mely 35% glicerint tartalmaz és finom parfümizozott.

Ára minden fajának darabonként broschurral együtt 35 kr.

Gyár és főraktár: G. HELL & COMP TROPFAU. 1883 ban Bécsben tartott nemzetközi pharmaceutikai kiállitason díszoklevéllel kitüntettetett.

Főraktár: SCHMIDT C.-nél Eperjesen.

A LEGJOBB
CZIGARETTA-PAPIR
a valódi
LE HOUBLON
francia gyártmány.
Cawley és Henry-től Párizsban.
Utánzásoktól: mindenki óvatik.

A cigarettapapír csak akkor valódi, ha minden egyes lap **LE HOUBLON** bélyeggel és mindenik boríték az allant álló védjeggyel és aláírással el van látva.

500 FEUILLES
FORMA FRANCAIS
Cawley & Henry
Fac-Simile de l'Etiquette 17 Rue Beranger à PARIS

BERNOVITS GUSZTÁV
újtonan berendezett

Könyvnyomdája
Kassán, malomutca 14. sz.

ajánlja magát

mindennemű nyomtatványok
elkészítésére

jutányos árák mellett.

500,000 Mark

zu gewinnen.

Diese enorme Summe beträgt im glücklichsten Falle der Haupttreffer in der von der Regierung mit dem ganzen Staatsvermögen garantierten Hamburger Geldlotterie. — Die Lotterie enthält 50,500 Gewinne, welche in 7 Abtheilungen ausgetheilt werden. — Mehr wie die Hälfte aller Loose müssen gewinnen. Keine Lotterie bietet solch günstige Gewinnchancen. Specieell sind die 50,500 Gewinne wie folgt eingetheilt:

1	Prämie à Mark	300,000
1	Gewinn à "	200,000
2	Gewinne à "	50,000
3	Gewinne à "	30,000
1	Gewinn à "	90,000
1	Gewinn à "	20,000
1	Gewinn à "	15,000
2	Gewinne à "	80,000
1	Gewinn à "	100,000
2	Gewinne à "	60,000
1	Gewinn à "	50,000
2	Gewinne à "	200
1	Gewinn à "	63
5	Gewinne à "	20,000
1	Gewinn à "	145
3	Gewinne à "	124, 100, 94, 67, 40 und 20 Mark.

Der Preis der Loose ist amtlich festgesetzt und beträgt für die erste Abtheilung:
ö. W. fl. 3.50 für ganze Originallose
ö. W. fl. 1.75 " halbe " "
ö. W. fl. 1.50 " viertel " "

Wir bitten mit den Bestellungen den entfallenden Betrag in Banknoten oder in Oesterr. u. Ung. Postmarken zu übersenden; am Bequemsten ist die Zusendung pr. Postanweisung.

Bei Zusendung der bestellten Loose legen wir das amtliche Zeichnungsprogramm bei, woraus Alles genau zu ersehen ist. — Sollte irgend einem Empfänger das Zeichnungsprogramm nicht conveniren, sind wir bereit, die Loose vor Beginn der Ziehung zurückzunehmen, und das dafür bezahlte Geld zu retourniren.

Der Name jedes Bestellers wird in den Lotterieregister notirt, und sofort nach jeder Ziehung erhält jeder Loosebesitzer von uns direct, ohne dass eine Anforderung nöthig ist, die amtliche Ziehungsliste. — Die Auszahlung der Gewinne erfolgt unter Staatscontrole nach jeder Ziehung. — Unsere Firma besteht schon seit mehr als 70 Jahren und während dieser Zeit waren wir schon oft in der Lage, in Oesterr.-Ungarn Haupttreffer von 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 Mark etc. etc. auszubahlen und haben dadurch das Glück vieler Familien in Oesterr.-Ungarn begründet. Tausende werden oft an Unternehmungen gewagt, wo der in Aussicht stehende Gewinn noch ungewiss, es ist daher jedenfalls eben so richtig, einige Gulden für den Ankauf eines Loosees zu wagen in einer vom Staate ausgehenden und garantierten Lotterie, die solch grossartige Chancen bietet, und wo man sofort ein grosses Capital erreichen kann. In Anbetracht der bedeutenden Theilnahme, welche für diese Staatslotterie in sichere Aussicht steht, bitten wir die Bestellungen schnellmöglichst zu übersenden, keinesfalls aber später als **30. April d. J.**, damit wir noch vor Beginn der Ziehung alle Aufträge prompt und exact ausführen können. — Man beliebe die Bestellung direct an uns zu adressiren.

J. Senthall & Co.
Hamburg.

Valahára!!

Ernyedetlen tanulmány folytán végre sikerült
Dr. Bendennek oly

hajkenőcsöt

előállítani, melyből teljes joggal elmondhatni, hogy megfelel valódi céljának. Aránylag rövid idő alatt teljes erős haját és szakállát növeszt. A felfaláló jó áll a fel-tétlen eredményért. 790 12-8

Ára egy üvegnek 2 frt.

Az összeg előleges megküldése mellett csupán a eltalálónál dr. Bendennél kapható. Prága, Salm gasse 7.



Budapestről Amerikába

75 frt
oda és vissza
140 frt

Étkezés-sel és mindennel együtt a mi az utazáshoz szükséges. Az utazás 8-10 napig tart.

Bátori Zsigmond
vezérügynök
Budapest.
szerecsen-utca.

Raktár!!

Denk H. keresztöltésekkel előnyomatott czikkek nagy választékban gyári áron.

Női ruhákat

készítetek a t. cz. közönség részéről eddigelő mindenkor méltott izlésem szerint a legújabb accordeon plissée modorban 20 frttól kezdve 50 frtig. Továbbá ajánlom újonnan beszerzett czikkeimet és pedig:

Harlandi legjobb fehér és szinezett gyapotot. Ujszabású vállfűző (mieder) különlegességet. Portlandi test és ágynemű gyapotkelméket. Ruhadisz és ruhakellék különlegességeket. Divó-, gyapot-, gyapju-, selyem-, ruhakelméket. Napernyőket, függönyöket és mindazon czikkeket, melyekkel eddig kereskedtem. Kiházasításokhoz varrást és himzést elfogadok. Újmodoru atlasz takarókat készítettetek, hat új színben 20 frttól 35 frtig darabját.

M. Schönfeld Hugó, Eperjesen.

A fútozai 130 számú ház első emeletén a megyeház utczára nyíló ablakokkal, egy 2 kisebb és 1 nagy szobából álló

lakás

hozzátartozó konyha, kamsra, fatartó, pincze és elkülönített paddal 1884. július 1-től bérbe adandó.

Klór Gyula,
háztulajdonos.

Das Quartier

im 1-ten Stock des Hauses Nr. 30. Hauptgasse, bestehend aus 2 kleineren u. 1 grossen Wohazimmer mit der Aussicht in die Comitats-Gasse, Küche, Kaimmer, Holzlage, Keller und separaten Boden ist vom 1. Juli 1884. zu vermieten.

Julius Klór,
Haus-Eigenthümer.

Egy IV-ik gym. osztályt végzett

TANONCZ

alkalmazást talál Lavotha Ödön

fűszer- és vaskereskedésében

Eperjesen.

Egyedüli legjutányosabb s legjobb megrendelési mód!

Az itt felsorolt árucikkek és munkák a megnevezett elsőrendű czégtől a legjutányosabban s legbiztosabban egyedül és kizárólag a

„NEMZETKÖZI HIRDETŐ“

szereksztőségétől (Budapest, VII. Károlykör 7.) rendeltetnek meg. A következő **előnyök** biztosítottak: 1. Csakis kitűnő minőségű czikkek és munkák csakis elsőrendű czégtől küldetnek a megrendelőnek, egyedül az eredeti áron, eredeti árjegyzékek szerint. — 2. A megrendelő egyetlen levelezési lappal összes szükségletét fedezheti s megtakarítja a külön külön szállítási költséget. — 3. A csillaggal megjelölt czikkek és munkák szabott árából 10% -ot engednek s 10 frton felül postán portómentesen szállítunk mindent. — 4. A megrendelőnek megrendeléseit és levelezéseit díjmentesen teljesítjük. — A szállításokat Vajda Béla elsőrendű spediteur eszközli. Minden küldeményért hármás juttatás: a czégé, a spediteur és a „N. H.”-é.

I. Gyógykülönlegességek.

Tokaj-ch na-vasbor. A leghatalmasbb létűs szer a vérszegénység, g engesség, bágyadt ág és soványosság ellen, mivel a tokaji bor és a vaskivonat, külön is a leg hatóságban alkalmazatik. Sztupa és Kriegerer győzész. 3 frt
Fácányi gyógyszerárúháza a következő rogtóni hatású győzszerek: a) F f. fogpapiros fogfájás, szakgatás, fejfájás ellen. 70 kr. b) F. f. Phenyl-szappan legkitűnőbb hörbetegség, méjfoltok, szeplo ellen 70 kr. c) Fácányi-féle édes-mustár-csüz, gyomorbagok, étvágytalanság ellen. 1 frt vagy 50 kr. d) Sósorszesz, egyedüli, melyet szakértő készít 1 frt 20 kr., 70 kr.
Brázay-féle sóborszesz. 42 különféle betegségben fölríhetetlen hatású, egy házban sem hiányozhatik. Ára 80, 40 kr.

Hungária-kávé. Szalády Antaltól. Gyomorbagban, bélhurutban stb. Szerve-dökre rendkívül jó hatású. Egészségeseknek megebesülhetlen. Egy kilo 1 frt 20

Egészségi pezsgőitalok Musiczkytól.
Forty-féle egyetemes sebtapasz, minden seb azonnali gyógyítására Arj szerint. — **Weisz M.** féle universalis sebkendőcs, ára 50, 50 kr. 1 frt.

Hoff János-féle egészségi sörök: 1 palack 60 kr., malta czukokaká 20 kr., malátakivonat 70 kr. — **Strausz B.** mellőre, hűsítő labdacsi és mellpasztillái. Arj. szerint.

Gyógykülönlegességek Török József főraktárból: szakálnövesztő 2 frt 60 kr. — Vas bravais 3 frt.

Szem essentia dr. Leboistól. Francia szemgyógyvíz, egészséges szemek erősítésére is megebesülhetetlen hatású, úgy hogy minden szemre féltékeny egyetlen családnál sem szabad hiányoznia; gyenge, beteges fájós szemekre nézve s egyáltalában minden szembaj, bántalom vagy betegségben nélkülözhetetlen, minthogy e nemben a legkitűnőbb gyógyhatású s a legnagyobb orvosi tekintélyek által legjobban ajánlt medicina. Egy üveg ára 90 kr.

Ürmös essentia. Arany érmeikkel kitüntetett győzszerek, bélhurut étvágytalanság stb. esetén. Vörös borhoz adva a legkitűnőbb ürmöst adja, ára 60 kr.

Köszvényvászor, ára 1 frt 5 kr.
Szultána-növény-szappan. Nemecsek féle, hörbetegség, méjfoltok, szeplok, hajkorpa és migrain ellen. Ára 35 kr.

Ezenfelül minden gyógykülönlegesség árjegyzék szerint.

II. Pipere-szerek.

Blaháné-arczpor Müller N. L. illatszertárból. Ugyanannan mindennemű pipere- és illatszerek. Fogpor, szájjvíz, parfüm, olajok stb.

Jaulusz-féle „Juno-crème“ ásványmentes, ártatlan szerekből, szeplok, méjfoltok ellen. 1 frt 50. — „Juno-pasta“ az arz hófehérre tételére 2 frt, „Juno-puder“ 60 kr. A bécsi és budapesti vegytani intézetek a legjobban ajánlják; rendkívül kaptós pipere-szerek.

Új magyar hajfe-tő-szer a természetes szín visszaállítására. Tokody-féle, ára 2 frt 50 kr.

Szultána-pipere-szappan. Minden boudirban nélkülözhetetlen, csodálatos hatású, elismert. Ára 3 db. 1 frt.

Hajnövesztő-szer. Hausner R. esaládi titka. Ára 1 frt 789 10-6
Ezenfelül minden pipereszer árjegyzék szerint.

III. Gazdasági és háztartási czikkek.

Az „Első m. fekete borkenőcs-gyár“ gyártmányai. Fekete borkenőcs 1 frt 20, sárga 1 frt 50. Ércztisztító 10 kr. Kettős velencei borkak 60 kr. Nemecsek-féle. József főg. udv. szállítója. Katonai, esendőri stb. szállító.

Egy cemes hideg enye, Singer-féle. Edények, üvegek, pipák, fadarabok és bőrösszeragasztására. 30, 50 és 70 kr. Rozának féle legkitűnőbb 50, 60 kr. **Mosászké-féle** fénymáz. — **Nemecsek-féle** ércztisztító 10 kr. — **Rozapor,** Pösch-féle 1 frt. — **Patkán irtószert** Reisztól 1 frt. Ezenfelül minden háztartási és gazdasági czikk eredeti áron.

Divatárak, ruházat.

Férfi-divatárak és felhőnemek Karikás Lajostól. — **Egészségi fehérneműk** és öltözetek dr. Jäger Gusztáv-tól a budapesti főraktárból. — **Kalapot** Nye ges M. gyárából Férfi ruhák Andrássytól.

Női divatárak Monaszterly és Kuzmik udv. szállítóktól. — Női ruhák Fridrichtól, a volt Alter és Kiss főszabásztól. Szabókellékek Komjáthytól.

Czipők, Lörcsev István gyárából urak hölgyek és gyermekek számára Ezenfelül minden árak eredeti árjegyzék szerint.

Mindenfélék.

Tarnóczy Gusztáv urnak földbirtokosok által a legjobbn k eli mert, minden gazdasági kiállításán a legnagyobb díjakkal küntetett, magyar, angol, francia, német és amerikai gazdasági gépei, (Budapest, Karoly-körút 49, esarnok Váci-körút 78) mint a legjutányosabbak, legmunkaképesebbek és a legszolidabbak, mindenkinek a legjobban ajánltatnak. Árjegyzéki felvilágosításokat a legnagyobb készséggel mindenkinek adunk

*Schmitt Adolf és társa m. k. szab börgyára szíjbőrneműek- és gépészakban a monarchia legnagyobb gyára (Hadfelszerelés.) Számos kitüntetés.

*Humayer Károly m. z. ö és téglágető gyáráról, mint Budapestben a legszolidabbról, legjutányosabbról és a legnagyobb kiállításra is a legkézségesebbről a legkézségesebben adunk építkezőknek, hatóságoknak és községeknek, felvilágosítást.

Földessy Lajostól magokról, B imel ol olc-ó luczernákról, Tomesák M-től szép élő virágesokrokról küldhetünk alkalmi árjegyzéket.

A Gschwind-féle szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyári részv. társaság Budapestben szesz-, élesztő-, likőrből, rumból és ezetesszenziából álló készítményeit ajánljuk.

Butorok, és épületmunkák Szabó Istvántól. — Excellentszék 16-féle ezétra Schöberl K-tól — Pénzszekrények, Wiese Fr. udv. száll. — Vasbutorok StützHenrikától Edények Hüttl Tivadar udvari szállítótól. Redonyók Svadtól.

Üvegnekűek Stölzle és fiai gyárából. Koesik Bogdán J. gyárából. — Löszerszámok Szigeti L-tól — Tornaeszközök, szerszámok, malomkövek konyhaeszközök Geitner és Rauschtól. — Kézművek: Mayer Ferd.

Billard és tekeasztalok Gyöngyössi J-től. — „Ariston“ önjátszó szalonhangszer 25 frt a főraktárból. — „Orchestron“ önjátszó óriási zenekar, ára 1000 fittól fölfelé; a főraktárból. — Zongorák Lédeczy gyárából

Lőfegyverek pisztolyok stb. Kirner udv. szállitonál Vadászati és úti czikkek Kertész Tódortól — Halászati játékszerek, pixok.

Varrógépek Neidlingertől. Mesterségekhez szükséges szerszámok Geitner és Rauschtól. — Czipéskellékek Plesztól. — Szeszajtóélesztő (1 kl. 70 kr. Freibergertől).

A legkiűnőbb eredeti francia pezsgőborok Jaques Louis Freresfrancia czégtől. Grand vin de la couronne 3 frt 80 kr. Carte blanche 1-ére chois 3 frt 50 kr. — Szóda: Stanesutól.

*Essentiák mindennemű likőr gyártására Watterich Arnold gyárából Sikerült és szép arczképek Szénrajz 3 frt, krétarajz 6 frt, olajfestm (életnagyság) 8 frttól fölfelé. A fénykép sértetlenül visszaküldetik. — Arczképek választási zászlók Arczkép nélkül db. 2-10 frt

Vésőnői munkák, pecsétnyomók, bélyegzők, pecsétbéllyegyek, monogrammok a legolcsóbb szabott ár szerint

Egy szóval minden munka és czikk, nyomtatott árjegyzék szerint készíttik és szállítatik.

Első központi szétküldési helye Magyarország összes kiv. teli terményeinek, áruinak és gyártmányainak. (Tokaji, mènesi, balatonvidéki borok Vamossy Lajos utján, kobányai sörök Dietrich és Gottschlig utján, huskonszervek a Weisz testvérektől, selmezi pipák Heller F-től, magyar vas, acél stb. Vadlusz; Pál K-tól, lámpák, papír, szappan, szegedi paprika, gácsi posztó stb.) mind legértékesebb forrásból, szabott áron és az eredeti czég árj. szerint. — Elégendő egy levelező lapot írni a

„NEMZETKÖZI HIRDETŐ“ szerk. (Budapest, VII. Károly-körút 7.)
Pontos és becsületos szolgálat.